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AUTOR: MADLI TELLER,
KULTUURISPETSIALIST

Juuni alguses osalesid 
valla asutused, eraisikud 
ja huvilised Tartumaa 
Omavalitsuste Liidu välja 

kuulutatud päevalillede istutami-
se aktsioonis, millega näidatakse 
toetust Ukraina jõupingutustele 
oma riigi, inimeste ja kultuuri 
kaitseks. Augustiks on mitmes 
kohas lilled juba õiteilus. 

Päevalilled on Ukraina rah-
vuslilled, armastatud rahvuslikud 
sümbolid nii käsitöös kui kuns-
tis, ning ukrainlaste üks pea-
miseid ekspordiartikleid. Valla 
kultuurimajade juures jagasime 
haridus- ja kultuuriosakonnaga 
laiali umbes 180 meile anneta-
tud või selleks puhuks seemnest 
kasvatatud taime ning teadmata 
arvu seemneid. Kuidas seemned 
idanesid, tõusmed edenesid ja tai-
med kosusid ning niidukite eest 
varjusid, sõltus juba igast eraldi 
valitud istutuspaigast. Korral-
dajate teadaolevalt osalesid akt-

sioonis Poka Sotsiaalteenuste 
Keskus, Võõpste ja Melliste raa-
matukogud, Võnnu Kultuurima-
ja ja Priiuse Seltsimaja, Kriimani 
mõis, Roiu ja Haaslava lasteaiad, 
Melliste Kool ning Järvselja 
Õppe- ja Katsemetskond. Oleme 
samuti kuulnud mitmest eraaiast, 
kus on ruumi ja aega võetud 
Ukraina tähistamisele. Pane tä-
hele – kas oled märganud vallas 
päevalilleõisi suve jooksul juba 
puhkemas?

Kuigi päevalilleseemned 
Eesti kliimas päris ei valmi, soo-
vitatakse õisikud jätta talveks lin-
dudele toidulauaks. Nii pole vaja 
neid kiirustades peenralt kohe ära 
koristada. 

Pildid on kogutud istutus-
aktsioonis osalejatelt. Venemaa 
agressioon Ukrainas on kestnud 
peagi pool aastat ning on mõ-
jutamas miljonite inimeste elu. 
Ukrainale annetamise ja abista-
mise koha pealt saab infot: https://
www.ukrainaheaks.ee/ ja https://
kriis.ee/aita-ukrainat.

Priiuse Seltsimaja suured päevalilled augustis

AUTOR: EVELIN AVI

Juuli viimasel laupäeval toi-
mus 14-ndat korda Issaku 
suvepidu. Seekord kutsusi-

me peole ka naaber külaseltsid, et 
nendega tuttavamaks saada. Mei-
le tulid külla Kriimani külaselts, 
Võõpste pereklubi ja Lääniste 
külaselts. Külla tulnud naabrid 
rääkisid oma kodukoha ajaloost 
ja põnevatest tegemistest. Nen-
de jutust jäi kõlama, et nemadki 
ootavad oma traditsioonilistele 
üritustele huvilisi kogu vallast. Is-
saku külaselts esitas väikese näi-
temängu oma külade ja inimeste 
tutvustamiseks. Toreda vaatami-
se järel võisime tõdeda, et meie 
kandis on nii mägesid, jõgesid 
kui rikkalikke metsi ning taludes 
elavad nii noored kui põlised ela-
nikud, kes hoolivad oma kodust ja 
naabrite heast käekäigust. 

Suvepidu „Tunne naabreid“
Kogukonnakohvik töötas täie 

auruga. Kohvikupreilid pakkusid 
lahkelt külarahva omaküpsetatud 
pirukaid, kooke ja kohvi. Kõik 
pakutav oli niivõrd maitsev, et 
müügiletid said tühjaks juba enne 
päeva lõppu. Järveveel lustisid 
SUP-laua sõitjaid. Enamus laua-
tajaid jäid mõnusalt kuivaks, kuid 
lapsed sulpsasid ka vette ja män-
gisid SUP-laua vallutamist. Aarde-
jaht tutvustas Issaku küla põnevaid 
kohti ja need jäid meelde mitme-
kesiste tegevustega. Näiteks otsiti 
üles Issaku külas Avatari allee, 
kus maagilisele puule sai siduda 
paela ja midagi soovida. Lisaks 
said lapsed hullata batuudil ja 
proovida oma jõudu sõudeergo-
meetril. Sportliku pingutuse said 
teha sõudmises ka täiskasvanud. 
Parimad naised ja mehed seati ritta 
ja tunnustati auhindadega. Vikto-

riinis ragisesid 12 meeskonna ajud 
korralikult. Lõpuks jõudsid kaks 
meeskonda võrdsete võidupunk-
tideni ja võitja selgitamiseks pidid 
vastama lihtsale lisaküsimusele. 
Kas teie teate kui pikalt kestab 
Eesti Vabariigi hümn pidulikel 
puhkudel? Päeva peaesineja Po-
lina Tšerkassova rääkis haaravaid 
muinaslugusid ja mängis huvita-
vaid pille. Kuulata sai erilisi pille 
Karjalast Aafrikani ja lugudest elu-
lisi tõeterasid leida. Õhtu lõppedes 
mängisid hakkajad külapillimehed 
lõõtsa, karmoškat ja kitarri.

Kokkuvõtteks võib öelda, et 
meie külade pidu meeldib meile 
endile ja oleme aastate jooksul 
saanud ka ilmataadi heakskiidu, 
sest päikest ja soojust on meile 
lahkelt antud. 

Üritust toetavad KOP ja Kast-
re vald. 

Poka sotsiaalteenuste keskuse 
rõõmsad töötajad istutavad päevalilli

Järvselja rahvas tegi päevalilledest karuskulptuuri ümber kujunduse

„Päevalilled Ukrainale“ aktsioon hoiab meeles Ukraina 
jätkuvaid jõupingutusi

FOTO AUTOR: TOIMETUS
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 Issaku suvepidu „Tunne naabreid“ FOTO AUTOR: EVELIN AVI
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AUTOR: VAHUR KALMRE KRIIMANI 
KÜLASELTS

Kunagi palju aastaid 
tagasi, kui Krii-
manis veel kino 
näidati ja mõisa 

saal rahvast täis oli, sai vaadata 
ka fi lmi Tarzanist. Film oli nii 
populaarne, et külalapsed pa-
nid seejärel mõisa õues olevale 
tammele köied ning ronisid seal 
ja hirmutasid Tarzani-hüüetega 
külarahvast. Selline kohalik le-

gend, millest on juttu ka värskes 
Eda Kalmre raamatus „Kriimani 
kriimud lood“.

Nüüd saab Kriimani mõisas 
taas kino vaadata, sest selle aasta 
külapäeval, 13. augustil on Tarzan 
taas kohal. Täpsemalt 1932. aas-
tal valminud fi lm Tarzan the Ape 
Man Johnny Weissmulleri ja Ma-
ureen O’Sullivaniga peaosades. 
Seesama, mis kunagi Kriimani 
lapsi võimsalt inspireeris.

Kriimani KinoMõisa taas-

sünd ongi selle aasta külapäeva 
peamine sündmus. Veel tuleb 
Kriimani mõisas selle päeva 
pop-up kohvik, avatakse lipumast 
mõisa ees, lapsed saavad nautida 
aardejahti ja kõik vaadata slac-
kliner Kristjan Kullamaa esine-
mist, kuulata muusikat ja laulu. 
Eelkõige aga saada taas omavahel 
kokku, et muljetada külaelust ja 
tegemistest. Külapäev algab 13. 
augustil kell 15.

Kriimani külaselts, kes kõi-

Talgud käisid seekord nii Kriimani 
mõisa sees kui ka ümbruses TULEVASED 

SÜNDMUSED

Kuni 19. augustini teater Ukuaru 
Vooremäe. Piletite info Piletilevis ja 
Piletimaailmast

13. august Kriimani külapäev 
Kriimani mõisas. Info: Eda Kalmre, 
eda@folklore.ee, 515 2145

13. august kell 10-14 Vanatehnika 
päev Kurepalu laululaval. Lõbus 
päev vanatehnika uudistamiseks, 
kus lisaks põnevatele masinatele 
on kohal ka paar laadakauplejat ja 
pillimees. Info: Raivo Aasna, 
512 4003. Sissepääs vaba annetus

13. august kell 11:00 Sportlik 
Nelik: Taasiseseisvumispäeva 
Rattamatk algusega Melliste 
raamatukogu juurest. Info: riina.
vals@kastre.ee 5669 0174

13. august kell 10-13 kasutatud 
raamatute laat Võõpste 
Raamatukogus. Info: voopste.
raamatukogu@kastre.ee, 551 7050

14. august kell 12-17 
Maitsva Toidu Tee Sillaotsa 
koolist Suurekivini. Müüjate 
registreerimine ja info: marko.
kivisalu@gmail.com, 5650 3503 

14. august kell 12-15 Melliste 
küla perepäev. Info: melliste.
raamatukogu@kastre.ee, 522 8703

14. august kell 19:00 Nele-Liis 
Vaiksoo kontsert “Valguses ja 
varjus” Leelo Tungla tekstidele 
Melliste Raamatukogu terrassil. 
Piletid 10 eur müügil Melliste 
raamatukogus ja tund aega enne 
kontserdi algust kohapeal

14. august kell 19:00 Kalev Kudu 
monoetendus “Endspiel. Henrik 
Visnapuu viimased päevad New 
Yorgis” Ahunapalu palvemajas.

17. august kell 19:00 Vana Baskini 
Teatri etendus “Metsas ei kuule 
su karjumist keegi” Kurepalu 
laululaval. Piletid: Piletimaailm ja 
Piletilevi. 

17. august kell 09:00-19:00
Perepäev “Elagu suvi ja seiklused” 
Võõpste külakeskuses. Info 
raili707@gmail.com, 5332 9819

20.-21. august Peipsi Toidu Tänav. 
Info  Triinu Akkermann, Peipsimaa 
Kogukonnaköök MTÜ, 53460078, 
maitseelamuse.koda@gmail.com 
Facebook: https://www.facebook.
com/Peipsitoidutanav175 

27. august kell 17:00 Suvelõpupidu 
Kurepalus. Piletid 20/10 eur, 
perepilet 40 eur, alla 10-aastastele 
tasuta. Info Dmitri@aressecurity.
ee 5683 6040. Lavale astuvad AG, 
Tänatehtu, DJ Simon Jay

25. september kell 10:00
Mihklijooks ja Mihklilaat Võnnu 
koolimaja juures. Info raililass707@
gmail.com ja 5332 9819

ke seda korraldab, kutsus juuli 
lõpupoole ka külaelanikke talgu-
tele, et jätkuvalt hoolitseda vana 
mõisahoone ja selle ümbruse eest. 
Tulijaid oli paarikümne ringis 
ning et seekord oli ka meeste-
jõudu rohkem, sai mõisa ümbrus 
jälle võsast puhtamaks. Egas ka 
naistejõudu vähem olnud, nii et 
mõisa arvukad ruumid on nüüd 
jälle kasitumad. 

Loe ikka lähemalt Kriimani 
Küla Seltsi Facebooki lehelt.

Tarzan tuleb Kriimanisse tagasi

FOTO AUTOR: KRISTA BRUSKO
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